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Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo la legge 241/1990, è annullabile il provvedimento amministrativo:

a. Che venga adottato in violazione di legge o viziato da eccesso di potere o da incompetenza
b. Solamente se venga adottato in violazione di legge o regolamento

c. Solamente se viziato da eccesso di potere o se venga adottato in violazione di legge

La risposta corretta è: Che venga adottato in violazione di legge o viziato da eccesso di potere o da incompetenza

Ai sensi del T.U. in materia di documentazione amministrativa, l'esibizione di un atto contenente dati consapevolmente non
piu' corrispondenti al vero, è da considerarsi reato?

a. Si, equivale ad uso di atto falso ed è penalmente perseguito
b. No, costituisce un illecito amministrativo

c. No, comporta soltanto l'annullamento del procedimento in cui tale atto è stato utilizzato

La risposta corretta è: Si, equivale ad uso di atto falso ed è penalmente perseguito

Quale delle seguenti affermazioni e' conforme a quanto stabilito dall'art. 156 comma 1 del Codice della strada in merito
all'utilizzo del dispositivo di segnalazione acustica?

a. Deve essere usato con la massima moderazione e solamente ai fini della sicurezza stradale. La segnalazione deve essere la
piu' breve possibile

b. Fuori dei centri abitati l'uso del dispositivo di segnalazione acustica e' sempre consentito ogni qualvolta le condizioni ambientali
o del traffico lo richiedano, ma e' vietato durante le manovre di sorpasso

c. Non e' mai consentito fuori dai centri abitati, salvo che nelle ore notturne allorche' le condizioni ambientali del traffico lo
richiedano

La risposta corretta è: Deve essere usato con la massima moderazione e solamente ai fini della sicurezza stradale. La segnalazione
deve essere la piu' breve possibile
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio che non sia mero atto di indirizzo deve essere
richiesto il parere, in ordine alla sola regolarita' tecnica responsabile del servizio interessato. Cosa accade se alcuni servizi
sono privi di responsabile?

a. Il parere viene espresso dall'assessore di riferimento che fa le veci del responsabile
b. Il parere viene espresso dal Sindaco che fa le veci del responsabile

c. Il parere viene espresso dal Segretario comunale in relazione alle sue competenze

La risposta corretta è: Il parere viene espresso dal Segretario comunale in relazione alle sue competenze

In base al Regolamento UE 2016/679 (GDPR), l'interessato puo' sempre esercitare liberamente il diritto di accesso ai suoi dati
personali?

a. No, puo' farlo solo quando sussiste un suo specifico interesse

b. Si', puo'
c. Si', purchè vi sia il pieno consenso del titolare

La risposta corretta è: Si', puo'

Le strisce discontinue:

a. Delimitano le corsie di marcia o la carreggiata
b. Non possono essere affiancate da una striscia continua

c. Indicano il limite invalicabile di una corsia di marcia o della carreggiata

La risposta corretta è: Delimitano le corsie di marcia o la carreggiata
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Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa significa ''Procedimento in autocertificazione a 0 giorni''?

a. Che il SUAPE rilascia la ricevuta definitiva, che attesta la piena regolarita' formale della pratica, lo stesso giorno in cui riceve la
pratica

b. Che l'intervento puo' essere avviato non appena il SUAPE ha completato la verifica formale
c. Che l'intervento puo' essere avviato sin dalla data di presentazione della dichiarazione autocertificativa al SUAPE

La risposta corretta è: Che l'intervento puo' essere avviato sin dalla data di presentazione della dichiarazione autocertificativa al SUAPE

Le processioni religiose devono essere comunicate all'autorita' di P.S.?

a. Si

b. Si ma solo se si svolgono su strade extraurbane
c. No in quanto non rappresentano un pericolo per l'incolumita' pubblica

La risposta corretta è: Si

La revisione e' disposta annualmente per quali categorie di veicoli?

a. Veicoli adibiti al trasporto di persone con piu' di nove posti compreso quello del conducente

b. Autoveicoli per trasporto promiscuo aventi massa complessiva a pieno carico pari a 3,5 tonnellate
c. Motocicli

La risposta corretta è: Veicoli adibiti al trasporto di persone con piu' di nove posti compreso quello del conducente

Il segnale mobile triangolare di pericolo

a. Deve essere posto sulla carreggiata in modo che sia visibile ad una distanza di almeno 50 metri dai veicoli sopraggiungenti

b. Indica una strada interrotta alla circolazione, per cui bisogna fermarsi
c. Segnala veicoli fermi sulla carreggiata fuori dei centri abitati in caso di scarsa visibilita'

La risposta corretta è: Segnala veicoli fermi sulla carreggiata fuori dei centri abitati in caso di scarsa visibilita'
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Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 202 del CDS, per le violazioni per le quali il codice stabilisce una sanzione amministrativa pecuniaria, ferma
restando l'applicazione delle eventuali sanzioni accessorie, se il trasgressore paga entro 5 giorni:

a. Gode di una decurtazione del 20% della somma minima prevista dalla norma per la violazione commessa
b. Gode di una decurtazione del 10% della somma minima prevista dalla norma per la violazione commessa

c. Gode di una decurtazione del 30% della somma minima prevista dalla norma per la violazione commessa

La risposta corretta è: Gode di una decurtazione del 30% della somma minima prevista dalla norma per la violazione commessa

La regione ha stabilito che i fondi per la lotta al randagismo:

a. devono essere suddivisi anche sulla base di criteri di premialita' conseguenti all'impegno dimostrato dai Comuni nella vigilanza
sull'anagrafe canina e nella necessaria collaborazione per le sterilizzazioni

b. vengono assegnati solamente ai comuni che abbiano raggiunto gli obbiettivi relativi alla micro chippatura e alle sterilizzazioni
stabiliti da apposita delibera regionale su proposta dell'Assessorato della Sanita'

c. devono essere suddivisi principalmente sulla base del numero effettivo di cani registrati presso i canili dei singoli comuni e
iscritti nell'anagrafe canina

La risposta corretta è: devono essere suddivisi anche sulla base di criteri di premialita' conseguenti all'impegno dimostrato dai Comuni
nella vigilanza sull'anagrafe canina e nella necessaria collaborazione per le sterilizzazioni

Riguardo ai ''provvedimenti degli organi di governo del comune'', quale delle seguenti affermazioni e' da ritenersi corretta?

a. Non vi rientrano gli atti del sindaco
b. Rientrano tra di essi i provvedimenti di determinazione adottati dai responsabili degli uffici

c. Non rientrano tra di essi i provvedimenti di determinazione adottati dai responsabili degli uffici

La risposta corretta è: Non rientrano tra di essi i provvedimenti di determinazione adottati dai responsabili degli uffici
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Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Se viene riscontrato l'abbandono o deposito incontrollato di rifiuti sul suolo e nel suolo, il responsabile dell'illecito e in solido
con esso il proprietario o titolare di diritti reali sull'area possono essere chiamati a rispondere dell'illecito, provvedendo alla
rimozione, recupero e smaltimento dei rifiuti a seguito di apposita ordinanza comunale:

a. In modo automatico anche a prescindere dall'esistenza di dolo o colpa
b. Solo in caso di dolo accertato in contradditorio

c. Solo in caso di dolo o colpa in base agli accertamenti effettuati e in contradditorio con i soggetti interessati

La risposta corretta è: Solo in caso di dolo o colpa in base agli accertamenti effettuati e in contradditorio con i soggetti interessati

Cosa comporta l'omissione, da parte della P.A., della comunicazione di avvio del procedimento amministrativo?

a. Integra un'ipotesi di vizio procedimentale che determina la nullita' del provvedimento
b. Configura un'ipotesi di illegittimita' che puo' essere fatta valere solo dal soggetto nel cui interesse è prevista la comunicazione

c. Determina un vizio procedimentale, che puo' essere fatto valere da qualunque soggetto

La risposta corretta è: Configura un'ipotesi di illegittimita' che puo' essere fatta valere solo dal soggetto nel cui interesse è prevista la
comunicazione

Secondo il C.d.S, e' corretto affermare che il verbale di contestazione deve contenere anche le dichiarazioni che gli interessati
abbiano richiesto di inserire?

a. Si, ma si tratta di una prescrizione prevista solo per le violazioni a norme del C.d.S che abbiano causato danni gravi alle cose o
alle persone

b. No, si tratta di una attivita' meramente facoltativa lasciata alla discrezionalita' dell'organo accertatore

c. Si, e' espressamente disposto dall'art. 200, comma 2 del Codice della strada

La risposta corretta è: Si, e' espressamente disposto dall'art. 200, comma 2 del Codice della strada
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Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'orario settimanale di lavoro dei dipendenti comunali a tempo pieno è fissato in:

a. 35 ore
b. 40 ore

c. 36 ore

La risposta corretta è: 36 ore

Salvo diversa disposizione di legge, quando piu' persone concorrono in una violazione amministrativa, ciascuna di essa
soggiace:

a. All'intera sanzione prevista dalla legge
b. Al minimo edittale previsto dalla legge

c. Alla meta' della sanzione prevista dalla legge

La risposta corretta è: All'intera sanzione prevista dalla legge

L'art. 318 c.p. stabilisce che "Il pubblico ufficiale che, per l'esercizio delle sue funzioni o dei suoi poteri, indebitamente riceve,
per sè o per un terzo, denaro o altra utilita' o ne accetta la promessa è punito con la reclusione da uno a cinque anni". A quale
fattispecie di reato si riferisce?

a. Concussione per induzione
b. Abuso di atti d'ufficio

c. Corruzione per l'esercizio della funzione

La risposta corretta è: Corruzione per l'esercizio della funzione
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Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 179 del Regolamento di attuazione ed esecuzione del Codice della Strada, i dossi artificiali, evidenziati
mediante zebrature gialle e nere parallele alla direzione di marcia:

a. Devono essere adottati in prossimita' degli incroci
b. Possono essere adottati solo sulle strade pericolose o in prossimita' di edifici scolastici e di zone con un elevato traffico

pedonale

c. Possono essere adottati sulle strade dove vige un limite di velocita' inferiore o uguale ai 50 km/h

La risposta corretta è: Possono essere adottati sulle strade dove vige un limite di velocita' inferiore o uguale ai 50 km/h

L'arresto in flagranza di reato quando ne ricorrono i presupposti puo' essere operato dall'Agente di Polizia Giudiziaria?

a. si' ma solo in presenza di un Ufficiale di Polizia Giudiziaria

b. si', sempre

c. no

La risposta corretta è: si', sempre

La Giunta comunale puo' revocare o modificare le deliberazioni adottate dal Consiglio?

a. No, mai

b. Si', ma solo per eccezionali motivi d'urgenza
c. Si', sempre

La risposta corretta è: No, mai
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Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In merito ai requisiti al cui accertamento è subordinato il rilascio dell'autorizzazione all'apertura di un esercizio di
somministrazione di alimenti e bevande aperti al pubblico, quale delle seguenti affermazioni è corretta?

a. Il rilascio dell'autorizzazione è subordinato all'accertamento dei requisiti morali e professionali di cui all'articolo 2 della legge
5/2006

b. ll rilascio è subordinato all'accertamento dei requisiti tecnici e finanziari del richiedente

c. Il rilascio dell'autorizzazione non puo' essere condizionato all'accertamento dei requisiti in materia di sorvegliabilita'

La risposta corretta è: Il rilascio dell'autorizzazione è subordinato all'accertamento dei requisiti morali e professionali di cui all'articolo 2
della legge 5/2006

Ai sensi della L. 689/81, quale tra le seguenti affermazioni è corretta riguardo alle cause di esclusione della responsabilita'?

a. Non risponde delle violazioni amministrative solamente chi agisce in stato di necessita' o di legittima difesa
b. Non risponde delle violazioni amministrative chi ha commesso il fatto nell'adempimento di un dovere o nell'esercizio di una

facolta' legittima
c. L'unica causa di esclusione della responsabilita' contemplata dalla legge 689/1981 è quella relativa alla commissione della

violazione per ordine dell'autorita', in quanto della stessa risponde il pubblico ufficiale che ha dato l'ordine

La risposta corretta è: Non risponde delle violazioni amministrative chi ha commesso il fatto nell'adempimento di un dovere o
nell'esercizio di una facolta' legittima

Relativamente all'autorizzazione all'esercizio dell'attivita' di vendita dei prodotti alimentari sulle aree pubbliche si puo'
affermare:

a. Che essa non abilita alla somministrazione dei medesimi anche se il titolare risulta in possesso dei requisiti prescritti per l'una e
l'altra attivita'

b. Che essa abilita anche alla somministrazione dei medesimi se il titolare risulta in possesso dei requisiti prescritti per l'una e
l'altra attivita'. L'esercizio avviene secondo le norme comunitarie e nazionali che tutelano le esigenze igienico - sanitarie

c. Che il titolare di tale autorizzazione per poter somministrare prodotti alimentari sulle aree pubbliche deve richiedere il rilascio di
una ulteriore e specifica autorizzazione dalla ASSL

La risposta corretta è: Che essa abilita anche alla somministrazione dei medesimi se il titolare risulta in possesso dei requisiti prescritti
per l'una e l'altra attivita'. L'esercizio avviene secondo le norme comunitarie e nazionali che tutelano le esigenze igienico - sanitarie
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Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa si intende per ‘'Centro abitato'' ai sensi del Codice della strada?

a. L'insieme di edifici, delimitato lungo le vie di accesso dagli appositi segnali di inizio e fine
b. L'insieme degli edifici, costituito da un raggruppamento anche discontinuo di abitazioni, strade, piazze e spazi aperti, compresi

quelli facenti parte delle frazioni e dei borghi che costituiscono il complessivo tessuto urbano della municipalita'
c. L'insieme di edifici costituito da un raggruppamento continuo, seppure intervallato da strade, piazze, giardini o simili, costituito

da non meno di dieci fabbricati e da aree di uso pubblico con accessi veicolari sulla strada

La risposta corretta è: L'insieme di edifici, delimitato lungo le vie di accesso dagli appositi segnali di inizio e fine

La violazione, da parte dei dipendenti dell'amministrazione, delle misure di prevenzione previste dal Piano triennale per la
prevenzione della corruzione costituisce, a norma del comma 14 dell'art. 1, legge n. 190/2012:

a. Un illecito civile

b. Un illecito penale
c. Un illecito disciplinare

La risposta corretta è: Un illecito disciplinare

La competenza a elevare verbali al di fuori del centro abitato spetta:

a. Anche alla Polizia Municipale nei limiti del territorio comunale

b. Soltanto alle forze di polizia statali
c. Soltanto agli appartenenti agli uffici e servizi che si occupano delle strade degli enti proprietari delle stesse (ANAS, Provincia

ecc)

La risposta corretta è: Anche alla Polizia Municipale nei limiti del territorio comunale



27/11/22, 21:28 Quiz 1 - Benetutti APL 3.12.2022: Revisione tentativo

https://www.concorsonline.it/exam/mod/quiz/review.php?attempt=18715&cmid=649 10/11

Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Come si costituisce il rapporto di lavoro con un comune?

a. Con la determinazione di approvazione della graduatoria concorsuale
b. Con la stipula del contratto individuale di lavoro

c. Con il provvedimento di assegnazione ad un determinato servizio\settore organizzativo

La risposta corretta è: Con la stipula del contratto individuale di lavoro

Ai sensi della legge 241/90 chi puo' esercitare il diritto di accesso ai documenti amministrativi?

a. coloro che vi abbiano interesse per la tutela di situazioni giuridicamente rilevanti

b. coloro che vi abbiano interesse per la tutela esclusiva di una situazione giuridica di interesse legittimo

c. i portatori di qualsiasi interesse, anche solo di fatto

La risposta corretta è: coloro che vi abbiano interesse per la tutela di situazioni giuridicamente rilevanti
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